
1	 [Constantinopel.] Berichte von Augenzeugen über die neuesten Revolutionen 
in Konstantinopel. Berlin, im Kunst- und Industrie-Comptoir, 1809. 8vo. (4),+ 58 
pp. Minor foxing. Contemporary marbled paper binding, gilt spine with red label. 
From the library of Philip Bogislaus von Schwerin, with his library stamp on the 
title.� 2000:-

An anonymous account of the three re-
volutions in Constantinople in the be-
ginning of the 19th century, first publis-
hed in a magazine and here collected for 
the first time. Contains three chapters, 1: 
”Historische Darstellung der Revolution 
in Konstantinopel, am 28 Mai 1807”, 2: 
”Historischer Bericht über die Revolu-
tion zu Konstantinopel, am 28sten und 
29sten Juli 1808” and 3: ”Bericht über die 
neueste Revolution zu Konstantinope, 
im November 1808”.

Philip Bogislaus von Schwerin (1790-
1865) var svensk militär, major vid Svea 
Livgarde och överste i armén. Han stora 
boksamling splittrades efter hans död 
mellan hans fyra söner bortsett från 
en del som överlämnades till Militär-
sällskapet i Stockholm. Svartstämpel 
med hans vapen och runt detta i en ram 
”Philippe Comte de Schwerin” (Carlan-
der III, s. 357f.).
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2	 CUSTINE, Astolphe Louis Léonor marquis de. La Russie en 1839 par le Marquis 
de custine. Seconde édition, revue, corrigée et augmentée. 1-4. Paris, Librarie 
d’Amyot, 1843. 12mo. (4),+ vii,+ (blank),+ xxiv,+ 392; (4),+ 406; (4),+ 400; (4),+ 
426 pp.+ folding printed tab. 
Some foxing. Slightly worn con-
temporary half calf, gilt spines, 
marbled boards papers and green 
edges. Four volumes.� 4500:-

Second edition of Marquise de 
Custine’s famous work on Rus-
sia, published the same year as 
the first. His work contained a lot 
of new information on the social 
fabric, economy and way of life in 
Russia during the reign of Nicholas 
I as well as an analysis of the Rus-
sian state and national character. 
It was an instant success and it 
was translated into several languages. In Russia, however, the book was banned, 
and several attempts to discredit it were published, and it was only in the twentieth 
century that it became possible to consider a translation into Russian and two highly 
abridged versions were published. Marquis de Custine (1790-1857) was a French 
aristocrat and diplmat, best known for his travel writings.

3	 [Dansmusik.] Wald samling af nyaste dansmusik 
för år 1846 dansad i Stockholm. Stockholm, J. C. 
Hedbom & co, (1846). 4:o. Litogr. titel,+ 2-12 litogr. 
s. med musik. Häftad och oskuren i grönt litogr. 
originalomslag.� 1100:-

Fint exemplar med tryckt omslag. Samling av sä-
songens populära danser i Stockholm 1846. Inne-
håller 1: Polonaise. 2: Boislau-wals af Labitzky. 
3: Françaises ur Lac des Fées, af Auber. 4: D.o. ur 
Kronjuvelerna och Svarta domino, arr. af F. Weller. 
5: Dmlle Carol. Mossers favorit-galopp, af A. Schnöt-
linger. 6: Donau.Lieder, wals af J. Strauss. 7: Polka 
natinale, af Marcailhou. 8: Mazurka, af F. Weller.



4	 FELDING, Carl. Nordens ryttarstatyer. 
Trelleborg, Eget förlag, 1998. 8:o. 230 s. Rikt 
illustrerad. Förlagsband.� 350:-

Noggrann genomgång av 32 ryttarstatyer i de 
nordiska länderna.

5	 GIBBON, Edward. Historia om romerska kejsardömets aftagande och fall. 
Öfversättning av C. G. Wadström och J. F. Hedblad. 1-16. Örebro, N. M. Lindh, 
1820-34. 8:o. (8),+ 300,+ (8); (4),+ 300,+ (8); (4),+ 264,+ (7); (4),+ 238,+ (5); (4),+ 258,+ 
(5); (4),+ 248,+ (4); (4),+ 216,+ (4); (4),+ 283,+ (6); (4),+ 213,+ (3); (4),+ 246,+ (3); (4),+ 
224,+ (4); (4),+ 290,+ (6); (4),+ 283,+ (5); (4),+ 305,+ (5); (4),+ 342,+ (3); (4),+ 282 s. 
Ställvis med fläckar och lagerfläckar. Nötta senare uniforma bruna halvmarokäng-
band, svart - och guldornerade ryggar med upphöjda bind. Åtta volymer. Med A. 
Ekstrands namnteckning.� 3500:-

Den första och enda kompletta svenska översättningen av Gibbons storverk “The 
Decline and Fall of the Roman Empire”. Från 10:e delen är Wadström ensam över-
sättare. Ur Carl Axel Ekstrands (född 1817) bibliotek, som fanns på Lilla Nygatan i 
Stockholm.



6	 GRAHN, Jan-Olof. Om svensk signalspaning. 1-3. Stockholm, Medströms förlag, 
2017-19. 8:o. 264; 292; 330 s. Illustrerade. Förlagsband med skyddsomslag. Tre voly-
mer.� 750:-

Del 1: Pionjärerna; del 2: Andra världskriget; del 3: Kalla kriget. 

7	 JOSEPHSON, Jacob Axel. Sånger 
af Jacob Axel Josephson bearbe-
tade för piano af Herm. Behrens. 
Op. 21. Stockholm, Abr. Hirsch, 
(ca 1850). 4:o. Litogr. titel,+ 
(blank),+ 3-11 litogr. s. med musik. 
Med grönt ramtryckt, på tjockt 
papper. Plåtnummer 399. Häftad 
och oskuren, med litogr. blekt 
rosa originalomslag. Fint exem-
plar.� 1500:-

Innehåller Josephsons sånger 
”Längtan från hafvet” och ”Vid 
slutet af sommaren” i pianobear-
betning av Hermann Berens d.ä. 
(1826-80).



8	 Karamzin. PAASKOSKI, Jyrki m.fl. 
Aurora Karamzin. Ett aristokratiskt 
liv. Esbo, Esbo stadsmuseum & Schildts 
förlag, 2006. 8:o. 207 s. Illustrerad. För-
lagsband. (Esbo stadsmuseums forsk-
ningserie 8.)� 250:-

”Aurora Karamzin (1808-1902) var under 
sin livstid Finlands mest kända kvinna. 
Societetsflickan från Helsingfors blev 
hovfröken i St. Petersburg och därefter 
en rik kosmopolit”. Uppsatser av Jyrki 
Paaskoski, Märta Norrback, Ulla Tillan-
der-Godenhielm, Sten Björkman, Tryggve 
Gestrin, Marianne Längvik-Huomo. Del-
vis översättning från finska.

9	 KARLGREN, Bernhard Grammata Serica. Scripta and Phonetics in Chinese and 
Sino-Japanese. Reprinted from The Bulletin of The Museum of Far Eastern Anti-
quites No.12. Stockholm, 1940. 8vo. (4),+ 471 pp. Dampstain through the first three 
leaves and paper repair in lower corner to the 
last six leaves. Later green cloth, gilt spine. 
Form the library of Cho Seung-bog, with his 
name and ”Stockholm, Sweden 13 juli 1953” in 
Corean. Some marginal notes with pencil by 
Cho Seung-bog.� 3500:-

Second and expanded edition of Bernhard 
Karlgren’s important analytic dictionary with 
a fine provenance. The ”Grammata Serica” 
is an expanded version of Karlgren’s earlier 
”Analytic dictionary of Middle Chinese” from 
1923, which grouped characters by phonetic 
series and drew inferences about Old Chinese 
sounds. The expanded version also included 
Karlgren's Old Chinese reconstructions. A re-
vision incorporating the results of Karlgren's 
studies of pre-Han texts, appeared in 1957 as 
”Grammata Serica Recensa”. Cho Seung-bog (1922-2012) was a linguist and refugee 
from Manchuriet/ China who via United States came to Sweden in 1950. Under 
Bernhard Karlgren he changed from Chinese and Corean studies and concentrated 
on Japanese. In 1975 he became the first professor of Japanese in Scandinavia, at 
Stockholm University.



10	 KJELLANDER, Rune. Sveriges re-
gementschefer 1700-2000. Chefs-
biografier och förbandsöversikter. 
Stockholm, Probus, 2003. 8:o. 362 s. 
Illustrerad, delvis i färg. Förlagets 
pappband.� 300:-

Innehåller kortbiografier över 1845 
personer samt 239 förbandsöversik-
ter.

11	 KLINGSPOR, Carl Arvid. Ett svenskt 
riksvapen, Henrik Claesson Totts 
vapen och grafminnen i Revals dom-
kyrka. (Särtryck i 100 exemplar ur Au-
tografsällskapets tidsrkift 1886.) Stock-
holm, 1886. 8:o. 28 s. Häftad, med tryckt 
omslag.� 350:-

12	 [Klingspor.] Hur Klingsporarna 
kommo till Sverige. Stockholm, 
Klingsporska släktföreningen, 1946. 
8:o. 34,+ (2) s. Förlagets marmorerade 
pappband, rött övre snitt.� 300:-

Utgiven med anledning av Staffan 
Klingspors åttioårsdag och är utgiven i 
100 numrerade exemplar, varav detta 
är nummer 81. Typografin och bandet 
är av Bertil Kumlien.

Innehåller: Gustav Adolf Klingspor 
”Hur Klingsporarna kommo till Sve-
rige” och Richard Klingspor ”Klings-
porska släktföreningen. Dess tillblivelse 
och verksamhet”.



13	 [Lag.] (ÅKERHIELM, Jakob.) Sweriges rikes lag, stäld uti alexandrinisk wers; af 
en lagen tilgifwen; J. åhr 1746. Stockholm, Kongl. tryckeriet hos directeuren Pet. 
Momma, 1748. 8:o. (20),+ 423,+ (1),+ 65,+ (2) s. Enstaka småfläckar, liten fuktrand 
i inre marginal s. 210-225, och något större s. 409-410. Nött samtida hfrbd, ryggen 
med upphöjda bind och svart titeletikett, skada på övre kapitäl. Äldre namnteck-
ning: Zander.� 3000:-

Warmholtz 8162. Colliander, Sveriges rikes lag, s. 546. Med rättelsebladet och infor-
mation till bokbindaren. Sidan 287-88 är enligt instruktionen ersatt. Mycket impo-
nerande (och något knäpp) prestation av häradshövdingen Jakob Åkerhielm (1701-59) 
att versifiera hela Sveriges rikes lag. ”Boken säges vara tryckt med den accuratesse, 
att hvar sida af Verserne innehåller lika mycket som hvar sida i octav Lagboken” 
(Warmholtz). Avslutas med en liten minnesvers för balkarna:

Lyckligt GIFTAS, rikligt ÄRWFA,

så sig JORD at BYGGA bo;

Se’n med HANDEL mer förwärfwa:

Then har jordiskt wäl och ro.

Men then som MISSGÄRNING drifwer;

therpå följer STRAFF och twång,

Lån ej gälds; UTSÖKNING blifwer.

Uti twist; sker RÄTTEGÅNG.



14	 LAGERBRING, Sven || STOBAEUS, Andreas Petrus (resp.) Historicum Scan-
dinaviam ut gentium vaginam considerans. Diss. Lund, Caroli Gustavi Berling, 
(1751). 4:o. (6),+ 25,+ (1) s. Tagen ur band, med rester av svart ryggremsa.� 1200:-

Lidén II:19. Warmholtz 1300. Bring 46. Om 
framförallt goternas ursprung, som här på-
stås vara Skandinavien. Innehåller mycket 
om Jordanes. Warmholtz passar på att ci-
tera ett långt stycke av den tyske historikern 
Schlözer, som hävdar att Ryssland snarare 
skulle vara Goternas ursprung. I detta stöd-
jer han sig på en avhandling av Linné ”1764 
zu Upsala gedrucken, aber noch nicht publi-
cirten”. Där menar Linné att på grund av de 
för de ”gotiska folken” gemensamma köks-
växternas utbredning i vilt tillstånd borde 
deras ursprung vara i Ryssland eller Ukrai-
na. Warmholtz tvivlar på resonemangets 
giltighet ”Flere betydelige inkast kunde göras häremot” såväl som på dess ursprung 
hos Linné. Sven Bring adlades Lagerbring 1769.

15	 LILJEVALCH, Carl Fredrik. Chinas handel, industri 
och statsförfattning, jemte underrättelser om chi-
nesernes folkbildning, seder och bruk samt notiser 
om Japan, Siam m. fl. orter. Af C. F. Liljevalch. Stock-
holm, Joh. Beckman, 1848. 8:o. VIII,+ 407 s.+ 4 färg-
litograferade och delvis handkolorerade planscher,+ 
2 planscher med träsnitt. Inledningsvis lagerfläckig 
samt enstaka småfläckar. Svart samtida hfrbd med 
guldornerad rygg, marmorerade snitt.� 4000:-

Cordier Sinica I, 86. Affärsmannen och 
diplomaten Carl Fredrik Liljevalch (1796-
1870) representerade Sverige när den för-
sta Freds- och handelstraktaten mellan 
Sverige-Norge och Kina tecknades år 1847. 
Efter återkomsten till Sverige skrev han denna innehållsrika berättelse 
om sitt diplomatiska uppdrag i Kina. Färgplanscherna föreställer bl.a. 
”Tai-Yeng, vice-konung av Canton”, dvs Qiying (1787-1858) kinesisk 
fredsförhandlare, ”Chinesiskt rum med tre unga damer och en tjenste-
flicka” och ”Shi san hong - utländska faktorierna i Canton”.



16	 LÖÖW, Heléne. Hakkorset och 
Wasakärven. En studie av national-
socialismen i Sverige 1924-1950. Ak. 
avh. Göteborg, 1990. 8:o. 527,+ (1) s. 
Illustrerad. Med bläck på två ställen 
överstruken tryckt dedikation. Häf-
tad, något nött omslag. (Avhandling 
från Historiska institutionen i Göte-
borg: nr 2.)� 300:-

17	 MARKELIUS, Martin. Gustav III:s armé. Stockholm, Medströms Bokförlag, 
2020. 8:o. 440 s. Rikt illustrerad. Förlagsband med skyddsomslag. (Armémuseum 
årsbok 1919-2020, Meddelande 77.)� 300:-

”Gustav III:s armé presenteras här i sin helhel med fokus på de gustavianska uni-
formerna och sätts in i sitt sammanhang - ett dramatiskt skede i både Sveriges och 
Europas historia.”



18	 (OLDENDORP, Christian Georg Anders.) Tillförlåtlig underrättelse om neg-
rerne på Guineakusten, samt de derifrån hämtade slavars närvarande belägenhet, 
medfart, seder och sinnelag. Under deras träldom på de christnas nybyggen i Vest-
indien. Jämte bihang om Caraibiske nationen, sockerberedningen, m. m. Utdragen 
ur herr Oldendorps missions-historien. Uppsala, Johan Edman, 1784. 8:o. (10),+ 
11-187,+ (5) s. Lätt men genomgånde lagerfläckig, litet hål s. 13-14 med bokstavs-
förluster. Häftad, i nött samtida pappomslag. Med Gustaf Adolph Schenströms 
namnteckning, daterad april 1800, upprepad flera gånger på främre omslagets 
insida och på smutstitelbladet.� 6000:-

Detta utdrag ur ”Geschichte der 
Mission der evangelischen Brü-
der auf den caraibischen Inseln 
S. Thomas, S. Croix, und S. Jan”, 
utgiven i Barby 1777, är översatt 
och utgivet av den flitige Samuel 
Ödmann. Den herrnhutiske brö-
dramissionären Christian Georg 
Anders Oldendorp (1721-87) är i 
denna inspektionsresa till Väst-
indien mycket kritisk till behandlingen av de svarta slavarna i Västindien, men han 
är inte emot slaveriet som sådant. Innehåller ett ”Bihang om caraiberne” (s. 155-187), 
den indianstam i Västindien som gett namnet Karibien.

19	 SANDSTEDT, Fred a.o. (Eds.) In hoc signo vinces. A Presentation of the Swedish 
State Trophy Collection. Stockholm, 
The national Swedish Museum of mii-
tary History, 2006. 4to. 239,+ (1) pp. 
Richly illustrated. Publ. boards.� 600:-

With essays by Leif Törnquist, Erland 
Sellberg, Anna Maria Forssberg, Bo H. 
Lindberg. Martin Olin, Lars Ericson 
Wolke, Fred & Lena Enqvist Sand-
stedt, Vladimir Georgievich Danchen-
ko, Peter Gillgren, Tom C. Bergroth, 
Simon McKeown, Johan Engström, 
Hans Riben, Irma Wallenborg, Marga-
reta Nockert, Ulla Cyrus-Zetteratröm.



20	 SMIRNOV, Alexej. Den gyllene freden 1721. 
Stormaktens undergång. Översättare Elisabeth 
Löfstrand. Stockholm, Medströms bokför-
lag, 2022. 600 s. Illustrerad. Förlagsband med 
skyddsomslag.� 250:-

Ryska skildringar av Nordiska kriget 1700-1721

21	 [Sveriges historia.] Norstedts Sveriges historia. 1-8. Stockholm, Norstedts, 2009-
12. 8:o. Rikt illusterade. Förlagets klotband med skyddsomslag. Åtta volymer.
� 4500:-

1: Stig Welinder (red), ”Sveriges historia 13000 f kr–600 e kr”.  
2: Dick Harrison (red), ”Sveriges historia 600-1350”.  
3: Dick Harrison & Bo Eriksson (red), ”Sveriges historia 1350-1600”.  
4: Nils Erik Villstrand (red), ”Sveriges historia 1600-1721”.  
5: Elisabeth Mansén (red), ”Sveriges historia 1721-1830”  
6: Bo Stråth (red), ”Sveriges historia 1830-1920”.  
7: Yvonne Hirdman, Urban Lundberg & Jenny Björkman (red), ”Sveriges historia 
1920-1965”.  
8: Kjell Östberg & Jenny Andersson (red), ”Sveriges historia 1965-2012”.



22	 TOUQUEVILLE, Alexis de. Om folkväldet i Amerika. Öfversättning. 1-6. Stock-
holm, P. A. Norstedt & söner, 1839-46. 8:o. (4),+ 284; (4),+ 276; (4),+ 295; XIV,+ 277; 
IV,+ 255; IV,+ 246 s. Något lagerfläckig, kraftigast i första och något mindre i tredje 
delen. Samtida hfrbd, guldornerade ryggar och marmorerade pärmpapper och 
snitt. Tre volymer. Namnteckning A. Ekstrand.� 6000:-

Fint exemplar av den första svenska översättningen av Alexis de Touquevills arbete 
om Amerika, en av de tidigaste översättningarna överhuvudaget av detta viktiga 
arbete i liberal politisk teori. Den fick stor betydelse för den liberala politiska rikt-
ningen i Sverige, inte minst för en liberal politiker som Johan August Gripenstedt 
men även Erik Gustaf Geijer läste flitigt Touqueville. Del 1-3 är översatta av M. E. 
Constans af Pontin och del 4-6 av Fredrik Eimele, med titeltillägget: “Öfversättning 
jemte anmärkningar af Fr. Eimele.”

Den 26-årige aristokraten Alexis de Touqueville reste i Amerika tillsammans med 
sin vän Gustave de Beaumont i början på 1830-talet, och fann Amerika mycket fas-
cinerande och de förundrades över att där inte fanns några aristokrater, och inte 
heller bönder utan jordbrukare. Alla hälsar på alla. Intrycken skildrade han i denna 
“De la démocratie en Amerique” som utkom 1835-40. Skillnaden mellan Frankrike, 
England och det unga Amerika såg han som del av en trend i den världshistoriska 
processen där utvecklingen går mot ökad demokrati. Med demokrati menade han 
att såväl den politiska makten som den ekonomiska och sociala var uppdelad på 
många personer. Toqueveille och Beaumont gav tillsammans även 1833 ut en infly-
telserik bok om fängelser och fångvård, ”Du systéme pénitentiare aux Etats-Unis et 
son application en France”, vilken kronprins Oscar hänvisar till i sin anonyma ”Om 
straff och straffanstalter” som kom ut 1840. Ur Carl Axel Ekstrands (född 1817) bib-
liotek, som fanns på Lilla Nygatan i Stockholm.



23	 TROLLE-WACHTMEISTER, Hans Gabriel. Anteckningar och minnen. I urval 
ordnade och utgifna af Elof Tegner. 1-2. Stockholm, F. & G. Beijers förlag, 1889. 8:o. 
Porträtt,+ (2),+ VI,+ 315,+ (3) s.; porträtt,+ 324,+ (1) s. Något nött samtida hfrbd, 
Rikt guldornerad rygg med upphöjda bind, marmorerade pärmpapper och snitt 
(Axel Engström, Stockholm). Ur John Mauritz Klingspors bibliotek med namn-
teckning och med hans exlibris föreställande villa Stocksberg i Stocksund.� 1200:-

H. G. Trolle-Wachtmeisters (1782-1871) minnen är viktiga för Gustav IV Adolfs sista 
år och åren före revolutionen, och är enligt Bring både upplysande och tillförlitliga. 
Den andra delen behandlar tiden under Karl XIV Johan då han blivit utsedd till 
justitiekansler.

John Mauritz Klingspor (1858-1929) var militär men också framstående träsnidare 
och belönades med Silvermedalj för Hantverkare 1897. Han lät bygga Villa Stocks-
berg 1915 och skaffade då sitt exlibris.

24	 WAHLBÄCK, Krister. Jättens andedräkt. Finlandsfrågan i svensk politik 1809-
2009. Stockholm, Atlantis, 2011. 8:o. 446 s. Förlagsband med skyddsomslag.� 300:-



25	 VOSSIUS, Gerhard Johannes. Dissertatio gemina; una de Iesu Cristi genealogia; 
altera de annis, quibus natus, baptizatus, mortuus. Amsterdam, apud Ioannem 
Blaeu, 1643. 4to. (20),+ 43,+ (4),+ (blank),+ 69,+ (11) pp. Small stain at end. Bound 
together with: 
(RUSDORF, Johann Joachim von.) Eversio 
Electoratus Bavarici, opposita assertione 
Johannis Adelzreiteri J.U.L. & consiliari 
Bavarici: Quam ad turbandos pacis genera-
lis tractatus emisit. 1645. 4to. 72 pp. Slight 
stain in margins. Contemporary vellum. 
Inscribed on front paste down by a Joh. 
Isopedius, and with owner’s signature of a 
Bergstedt on the title page.� 4500:-

Vossius: USTC 1032310. Rusdorf: VD17 
12:127210P. USTC 2089550.

The two dissertations by Gerhard Johannes Vossius (1577-1649) deals with the ge-
nealogy of Jesus Christ and the complex problems connected to establish the year of 
Jesus' birth. Vossius was amongst the first scholars to treat both Christian theological 
dogma and non-Christian religion from a scientific-historical, instead of a theologi-
cal point of view

Johann Joachim von Rusdorf (1589-1640) was a diplomat for the Electorate and Fre-
deric V during the Thirty Years War, and this work is a continuation of his ”Vindi-
ciae Causae Palatinae” from 1640 and a polemic answer against Johann Adlzreiter 
von Tettenweis’ (1596-1662) ”Assertio electoratus Bavarici contra Joan. Joach. a Rus-
dorf Vindicias Palatinas” (1643).


